

සංවර්ධන නිලධාරී තනතුරට බඳවාගත් උපාධිධාරීන්ගේ සේවා තෘප්තිය සහ ගැටලු (රත්නපුර ප්‍රාදේශීය ලේකම් කාර්යාලය ඇසුරින්)

එල්.එච්.සී. දිල්ලරුක්කි ¹	පී.එන්.ඩී. හංසිකා ²
එස්.එම්.ඒ.අයි.පී. කුමාර ³	පී.කේ.එච්. ශ්‍රීකාන්ති ⁴
එම්.ආර්.එස්. මධුෂානි ⁵	එම්. කේ. නදීකා දමයන්ති ⁶

සංක්ෂේපය

රාජ්‍ය අංශය ශක්තිමත් කොට කාර්යක්ෂම සහ ඵලදායී සේවාවක් ලබා දීමේ අරමුණින් තරුණ උපාධිධාරීන් අභ්‍යාසලාභී සංවර්ධන නිලධාරීන් ලෙස බඳවා ගැනීමට පසුගිය රජය විසින් ප්‍රතිපත්තිමය තීරණයක් ගනු ලැබිණි. 2012-02-14 වන දිනැති 1745/11 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළකරන ලද සංවර්ධන නිලධාරී සේවා ව්‍යවස්ථාව අනුව බඳවාගනු ලැබූ මෙම නිලධාරීන්ගෙන් අපේක්ෂිත කාර්යභාරය වන්නේ සංවර්ධන යෝජනාවල වැඩකටයුතු විමර්ශනය කිරීම, තොරතුරු හා දත්ත රැස් කිරීම, විශ්ලේෂණය කිරීම, වාර්තා සම්පාදනය, සමීක්ෂණ කටයුතු ඇතුළත්ව රජයේ සංවර්ධන යෝජනා වල අපේක්ෂිත අරමුණු ඉටු කර ගැනීමට දායක වීමයි. 2000 වර්ෂයේ සිට වසර ගණනාවක් පුරා මෙම සේවාවට නිලධාරීන් බඳවාගනු ලැබූ අතර පසුගිය වසර කිහිපය තුළ මෙම තනතුර සඳහා විශාල නිලධාරීන් පිරිසක් බඳවා ගනු ලැබිණි. මේ වන විට එම නිලධාරීන්ගේ කාර්යභාරය සම්බන්ධයෙන් විවිධ අංශවලින් චෝදනා එල්ල වෙමින් පවතී. මෙම අධ්‍යයනයේ අරමුණ වන්නේ සංවර්ධන නිලධාරී තනතුර සඳහා බඳවාගත් නිලධාරීන් මුහුණ දෙන ගැටලු සහ ඔවුන්ගේ සේවා තෘප්තිය පිළිබඳව අධ්‍යයනය කිරීමයි. අධ්‍යයනයේ නියඳිය ලෙස රත්නපුර ප්‍රාදේශීය ලේකම් කාර්යාලයේ සේවයේ නියුතු සංවර්ධන නිලධාරීන් 50 ක් අහඹු ලෙස තෝරා ගන්නා ලදී. නිලධාරීන්ගෙන් 80% ක් තමන්ට පැවරුණු නිශ්චිත රාජකාරියක් පවතින බව පැවසූ අතර මොවුන්ගෙන් ආයතනය තුළ පමණක් රාජකාරී කරන්නන් 16% ක් ද, ක්ෂේත්‍ර රාජකාරී කරන පිරිස 42% ක්ද, ආයතනය හා ක්ෂේත්‍රය තුළ සේවය කරන පිරිස 42% ක්ද වේ. නිලධාරීන්ගෙන් 60% ක් කාර්යාලයීය කටයුතුවලදී ගැටලුවලට මුහුණ දෙන බව අනාවරණය වූ අතර කාර්යයන් පැවරීමේ අසංවිධානාත්මක බව, නිසි උපදේශනය හා පුහුණුවීම් නොවීම, තාක්ෂණික

¹ ශාස්ත්‍රවේදී (විශේෂ) දේශපාලන විද්‍යා, කැලණිය විශ්වවිද්‍යාලය.
² ශාස්ත්‍රවේදී (විශේෂ) දේශපාලන විද්‍යා, කැලණිය විශ්වවිද්‍යාලය.
³ ශාස්ත්‍රවේදී (විශේෂ) දේශපාලන විද්‍යා, කැලණිය විශ්වවිද්‍යාලය.
⁴ ශාස්ත්‍රවේදී (විශේෂ) දේශපාලන විද්‍යා, කැලණිය විශ්වවිද්‍යාලය.
⁵ ශාස්ත්‍රවේදී (විශේෂ) දේශපාලන විද්‍යා, කැලණිය විශ්වවිද්‍යාලය.
⁶ ජ්‍යෙෂ්ඨ කථිකාචාර්ය, ආර්ථිකවිද්‍යා අධ්‍යයන අංශය, කැලණිය විශ්වවිද්‍යාලය, damayanthi@kln.ac.lk



උපකරණ නොවීම, ආදිය ප්‍රමුඛ විය. ප්‍රතිචාරීන්ගෙන් 48% කට තනතුර සහ එහි කටයුතු සම්බන්ධයෙන් තෘප්තිමත් වූහ.

මූලික පද : සංවර්ධන නිලධාරී, උපාධිධාරීන්, සේවා තෘප්තිය, රත්නපුර ප්‍රාදේශීය ලේකම් කාර්යාලය